



Над 80 творби представи изложбата „Изкуство без граници и възраст“ в Асеновград

вторник, 06 юни 2023

Повече от 80 картини на ученици на известните художници Аспарух Сърбов – Пуха и Геракси Гераксиев са изложени в Градска библиотека „Паисий Хилендарски“ в Асеновград. Това са най-добрите избрани творби от всички над 140, рисувани от участниците в заниманията по рисуване в проекта „Изкуство без граници и възраст“. В едноименната изложба са представени пейзажи и натюрморти, създадени през последните 5 месеца по време на 28 арт работилници. В тях се включиха членове на пенсионерските клубове в Асеновград, Куклен и с. Гълъбово, както и на Съюза на слепите в града на църквите. Сред авторите на пейзажи в изложбата бе известният асеновградски шахматист Расим Низам, който е гротмайсторът на България със зрително увреждане. Той представи своя пейзаж и разказа, че преди злополуката, след която ослепява, е рисувал и е много щастлив, че не е загубил таланта си от младежките години.

Представена бе и зона с красиви изделия от работилниците по тъкачество, изработени от сръчните ръце на хора на възраст 55+ - отново участници от Асеновград и Куклен. Курсовете бяха водени от Недялка Ставрева. „Много от хората, които участваха, споделиха, че от детските години не бяха виждали стан и се върнаха назад във времето“, коментира тя. Редовната участничка в работилниците Марияна Вучкова, която се е пенсионирила като служител на Държавен архив – Пловдив, изрази



възхитата си от заниманията по живопис и натюрморт, както и по тъкачество. Тя обяви на присъстващите, че подготвя своя самостоятелна изложба.

Експозицията бе открита от заместник-кмета на Асеновград инж. Петър Петров, който изрази възхитата си от творенията на участниците и възможността в Асеновград, хората в пенсионна възраст да творят изкуство. „Скъпи приятели, радостен съм, че днес отново се срещаме. Благодаря на организаторите, че създават поводи за усмивки и позитивни емоции на хората от възрастта 55+. Изказвам и благодарностите си на домакините, че за пореден път осигуряват уютно място, в което всеки може да получи внимание и подкрепа. Това, което виждам днес тук, едновременно ме възхищава и ме изненадва приятно. Във всяко едно от произведенията срещам старанието, желанието и любовта, с които са сътворени. Не на последно място, искам да пожелая на всички участници в проекта да не спират до тук това, което са открили у себе си - творете, изразявайте чувствата и емоциите си, бъдете смели в изработката на бъдещите си творби. Благодаря за поканата да съм част от днешното зареждащо с енергия и ентузиазъм събитие!“, каза Петров.

На събитието, впечатления и задоволство от дейностите изразиха и ръководителите на партньорските организации, сред които собственикът на галерия „Крис“ Симеон Сотиров. Той сподели: „Участниците с нетърпение чакаха заниманията по изкуства, а ние в галерията създадохме истинска творческа атмосфера“. „Щастливи сме, че толкова много творчески личности се включиха в работилниците, които освен развитието на арт потенциала на участниците се фокусират и върху социалната значимост на подобни идеи“, коментира ръководителят на инициативата Ели Шопова. Тя уточни, че се организират и курсове по литература, като участниците в тях ще представят своите стихотворения на фестивала, организиран по повод Международния ден на възрастните хора в Асеновград. В него ще участват самодейци от музикални и танцови формации. Предвижда се участниците в арт работилниците и посетителите на фестивала да нарисуват заедно 3 големи платна, които ще бъдат дарени на община Асеновград. На изложбата присъства и председателят на Регионалното сдружение на слепите в Асеновград Иван Шопов.

Инициативата „Изкуство без граници и възраст“ се реализира от Национално сдружение за единство и партньорство с финансовата подкрепа на Национален фонд „Култура“ и се осъществява с партньорството на община Асеновград, Социална фондация „Инди - Рома 97“ - Куклен, галерия "Крис" - Асеновград и НЧ „Св. преп. Паисий Хилендарски“.











